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Concursul National de Matematica “Arhimede”
Editia a X-a, Etapa I, 24 noiembrie 2012

Clasa a 11-a

1. Suma a trei numere naturale este 85. Doud dintre ele sunt egale, iar al treilea numir este cel mai
mic numar natural impar de doui cifre cu suma cifrelor 7. Care sunt cele trei numere?

2. Veverita are 21 de alune. Dacd ciocénitoarea ar mai aduna 15 alune atunci ar avea cu 7 mai
multe alune decét veverita. Cine are mai multe alune si cu cit?

3. Daca Pif si Paf au impreuna 9 ani, iar Pif, Paf si Puf au 24 de ani Impreun, céti ani are Puf?

Care este cel mai mare dintre cei trei prieteni?

1. Intr-un joc, o vocald valoreaza 6 puncte, iar o consoani valoreaza 8 puncte. Pe tabla de joc sunt
scrise cuvintele ARHIMEDE si MATEMATICA. Andrei a selectat doar literele comune celor
doui cuvinte si a calculat punctajul astfel obtinut. Ce punctaj are Andrei?

2. Suma a doud numere naturale este 22. Numerele sunt mai mari decat 5 si mai mici decét 17.

Care sunt aceste numere? Gaseste toate variantele!

1. Robotelul Memo incearcd si scrie numerele de la 0 la 30, dar el nu cunoaste cifrele 2 si 5. Cate
numere reuseste sa scrie corect robotelul?
2. Sapte copii au impreund 28 de juc#rii. Céte jucdrii are fiecare, stiind ¢ nu sunt doi copii care sa

aibd acelagi numadr de jucdrii si fiecare are cel putin o jucérie?

1. Gasiti regula dupa care s-au completat pétratelele de jos din primele doud figuri. Ce numar

trebuie completat in patratelul liber din figura a treia, respectind aceeasi reguli de la primele doud

figuri?
2 4 3
113 |6 2 1038 6112
40 20

2. Alexia, Matei si Rares sunt frati. Fiecare are cel putin o carte de povesti. Alexia are 6 carti, iar
Matei are mai putine carti decit Alexia. Rareg are tot atdtea cirti de povesti cit au Alexia gi Matei

la un loc. Care este numdrul maxim de cérfi de povesti pe care l-ar putea avea in total cei trei frati?

Dar numérul minim?

Notd. Toate subiectele sunt obligatorii. La fiecare subiect se acordd 1 punct din oficiu.
Punctajul maxim se acordd pentru orice rezolvare corecti i completd, indiferent de metoda.
Timp de lucru: 2 ore.
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1. Aflati numerele a si b daci:

-~ a+a+115=139
400 —(b+b) =350

2. Folositi semnele ,,+”, ,,— si paranteze (dacd este cazul), pentru a obtine egalitétile:

7 49 6 3=11
7 4 Qv @s3=1
7 4 9 6 3=9
7 4 9 6 3=23
3. Sterge 4 cifre astfel incat sd obtii cel mai mic, apoi cel mai mare numir natural posibil, pastrand

ordinea cifrelor rimase. Scrie aceste doud numere,

2 31 476 5 —» cel mai mic este:
2 3 1 & T B 8 —3p cel mai mare este:

1. Scrie toate numerele naturale pare de 3 cifre diferite, mai mici decét 400, care si aibd numdérul
care repfezinté cifra sutelor jumdtate din numarul care reprezinti cifra zecilor.

2. Din cel mai mare numar natural de 3 cifre, cu suma cifrelor 14, scddeti dublul celui mai mic
numir natural impar de 3 cifre.

3. Un bloc are patru sciri. Fiecare scard are, pe l4nga parter, cite patru etaje. Fiecare etaj are cite 5
apartamente. Numerotarea apartamentelor incepe de la prima scard, de la parter, i se incheie la

ultima scar, la ultimul etaj. La fiecare scard, numerotarea incepe de la parter §i se termini la

ultimul etaj, continudnd apoi cu scara urmétoare.
a) La ce scard si la ce etaj se afla apartamentul 637

b) Care e cel mai mare numdr par de apartament, de la scara 2, etajul 3?

1. Diferenta a dous numere naturale este egald cu jumitatea descizutului. Aflati descizutul, stiind

ci scizitorul este cel mai mic numdr natural par scris cu doud cifre egale.

2. Am 5 buciti de sfoard: unele cu lungimea de 8 metri fiecare, altele cu lungimea de 5 metri

fiecare. Lungimea totald a celor 5 buciti este de 34 metri.

Céte tdieturi trebuie si fac pentru a obtine 34 de buciti de sfoard, fiecare cu lungimea de 1 m?

1. Dublul unui numir natural este mai mare decit succesorul acelui numir cu 10. Care e
predecesorul numarului?
2. Patru copii au impreund 106 lei. Daca primul dintre ei ar primi de la fiecare dintre ceilalfi trei cate 5

lei, atunci sumele lor de bani ar reprezenta patru numere consecutive, suma cea mai micé fiind a

primului copil. Ce suma de bani are fiecare copil?

Notd. Toate subiectele sunt obligatorii. La fiecare subiect se acorda 1 punct din oficiu.

Punctajul maxim se acordi pentru orice rezolvare corecti si complet, indiferent de metoda.
Timp de lucru: 2 ore.
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(3p) 1. Calculeaza: 6-37-[101-(284:4-46)-3]:2=
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2. Completeazi casutele libere cu semnele aritmetice invitate si foloseste eventual paranteze, astfel
incét si aiba loc egalititile:

& 2 Js[ Ja[ s 12 s[04 7s
b s la[ Js5[ s 1t 2 Js3Ja[ s

1. Pe tabla este scris un numir natural de doua cifre. Andrei scade din acest numar pe 6 si apoi

[l

imparte diferenta la 5. Mihai adauga la numirul de pe tabli pe 5 si suma o imparte la 6.

Daci cei doi biiefi au obtinut acelasi rezultat, afla numirul scris pe tabla. _

2. Afld cel mai mic numér natural care are suma cifrelor sale de 14 ori mai mare decét suma
cifrelor succesorului sau.

3. Fig 8= 5 + J—J—Z— +2x , unde x, y, z sunt cifre nenule, distincte.

Fie N =abcd , cua, b, ¢, d cifre distincte astfel incit numirul ab si se impartd exact la numirul cd .

Afld suma dintre cea mai mica valoare a lui S si cea mai mare valoare a lui N.

1. Fie sirul de numere naturale
1,2,3,4,6,7,8,9,11,12,13,14,16,.....,2012
Afla cite numere sunt in gir.

2. Scade din cel mai mare numir natural format din cifre distincte, cu suma cifrelor 19, cel mai mic

numar natural de 6 cifre, cu suma cifrelor 48.

3. Afld numerele naturale x si y, stiind ci daci impartim pe x la y obtinem cétul 30 si un rest nenul,
iar dacd impartim pe y la x obfinem restul 3.

1. Andrei are 3 cartonage pe care sunt scrise cifrele distincte nenule 2, a, respectiv 5 (pe fiecare

cartonas este scrisi o singur cifri).

'El formeazi, folosind de fiecare dati toate cele 3 cartonase, numere de 3 cifre.

Afla care este valoarea lui @ dacd suma tuturor numerelor posibile de 3 cifre, formate cu cele 3
cartonage este 2442, '

2. In trei regimente de soldati sunt in total 310 soldati. Daci se muti 6 soldati din al treilea
regiment in al doilea regiment, cele 2 regimente ar avea acelasi numir de soldati. Daci s-ar muta 7

soldati din al doilea regiment in primul, aceste 2 regimente ar avea acelasi numar de soldati.

Cati soldati sunt in fiecare regiment?

Notd. Toate subiectele sunt obligatorii. La fiecare subiect se acorda 1 punct din oficiu.

Punctajul maxim se acorda pentru orice rezolvare corecti si completd, indiferent de metodi.
Timp de lucru: 2 ore 30 min.
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